

建设社区新容貌 打造全域公园城市

黄埔区九佛街道推动高质量发展焕发新活力

文/党梦桦



凤凰五路街景 刘绮晖 摄

走进广州市黄埔区九佛街道的穗北社区，让人感觉焕然一新。道路干净整洁，商业配套健全。附近的美食街也装饰得花团锦簇，令人赏心悦目。马路更是宽敞通畅，规划有序。近期，九佛街道积极响应上级部署，深入学习贯彻党的二十大精神，落实高质量发展的具体工作，取得明显效果。

包干净、包整洁、包秩序 “门前三包”建设取得显著成果

3月16日，广东建设报记者走访了九佛街道辖区内穗北社区的“门前三包”建设工作，该社区在落实“包干净、包整洁、包秩序”方面的成效明显。此前，在广州市2022年度“门前三包”样本镇街评定结果中，九佛街道入选了A档。

坐落在穗北社区凤凰四路上的美锐健康产业园，周边是整洁干净、整齐秩

序的门店街道。其中，每个门面都贴有清晰醒目的“党员下沉责任牌”，标明责任单位、区域与内容，以及党员责任人的姓名与电话。

同时，街壁上还贴有网格公示牌，上有网格党支部书记、包联网格干部、社区民警与网格的照片、姓名与联系方式，社区、派出所与警务室的电话也详细在列。另外还贴有消防安全责任牌、门前三包责任牌，实现精准定位，责任到人。

推进城乡高质量发展 实现全域化公园建设

在推进城乡高质量发展的道路上，九佛街道内外兼修、标本兼治，以脚踏大地、服务人民的真情，真抓实干构建“全域美”。九佛街道先人一步谋发展、快人一拍抢机遇、胜人一筹抓落实，全力推进城乡建设高质量发展，不仅要推进旧村改造“更新一步”，创造空间优化的城市布局，还要推动乡村振兴“更上一层”，营造生态宜居的城市环境。

最重要的是推动环境配套“更美一寸”，打造功能完善的现代化城市。秉持建设全域公园城市理念，聚焦“百县千镇万村高质量发展工程”，优化第五立面，提升城市美感。建设重岗醉乡公园、莲塘儿童公园、玄武山口袋公园、元母山口袋公园等15个场地，推动文明村创建行动全域铺开，狠抓“五边”整治，全力扩大教育医疗等优质公共服务供给，

打造经济与生态齐飞的湾区活力新城。

黄埔区九佛街道作为知识城的“北极点”，连续两年正月初八，市、区第一季度重大项目动工活动在此举办。全街规上工业总产值实现从2021年109亿到2022年201亿的飞跃，粤芯三期动工建设，生物医药、湾区半导体两大战略新兴产业园发展迅速，创新探索“九佛五村七片”城市更新、乡村振兴、产业发展、生态建设的最新路径。

推动高质量建设“美丽家园” 打造宜居宜业和美乡村新画卷

此外，根据区委区政府统一工作安排，九佛街道启动全域建设“美丽家园”行动，聚力打造“更干净、更整洁、更平安、更有序、更美丽”和群众满意的人居环境，以“美丽家园”建设助力高品质城区建设、高效能城市治理、高质量经济发展，争创产城融合示范区，打造“莲重燕来”新乡村示范带新图景，描绘绿美九佛新蓝图，推动建设宜居宜业和美乡村新画卷，在担当实干中彰显“美丽家园”建设成效。

构建“全域美”，聚力“换新颜”。党建引领掀起“美丽家园”建设热潮，全面修复6公里村道、整治5.9公里三线、完成1.2万平方米绿化……基础设施焕然一新，莲塘“网红打卡地”提档升级，蟹庄锦坤公园全面提升，燕塘“燕宿井”更显风采，穗北社区临街商铺

焕发新颜。24次主题党建活动，40场次志愿服务，实现“党建红”与“环境美”有机融合。

承前启后，继往开来；日拱一卒，功不唐捐。九佛街道将全面贯彻党的二十大精神，持续锚定“一心两廊·九星荟萃”的发展蓝图，朝着“新兴产业第一街”奋勇迈进，以“莲重燕来”新乡村示范带串联整合丰富生态资源，加快推进白兰花森林公园、知识城北部片区水系连通工程建设、知识城生态徒步道建设，结合莲间·塘里、永庄岭研学基地、极飞超级农场等多个乡村振兴项目，将山水生态价值融入绿美九佛画卷，乘改革发展东风，迎春色满园万紫千红，逐渐形成“蓝天白云常相伴，青山绿水绕城来”的城乡融合发展新格局，为实现黄埔“五年大变化”作出基层贡献，为广州争创首批全国文明典范城市增添九佛力量。



街道执法办、城管办、穗北社区等单位联合走访商户

东永港华公司

安全为首，助城镇燃气高质量发展

文/姜兴贵

的企业理念，持续为近20万户用户提供安全可靠的管道天然气供应服务，迈入了城镇燃气高质量发展的“新赛道”。

延续传承 守牢燃气安全底线

据了解，东永港华成立于1998年，位于广州经济技术开发区，是由拥有超过160年历史的香港中华煤气有限公司与广州开发区投资集团共同投资成立。

20多年间，该公司延续传承香港中华煤气优秀的管理理念和经验，采用“持续完善管理模式，精进业务水平，提高经营能力”的管理模式，通过对城市燃气基础设施的安全、科学、持久和有效的管理，配合政府部门推动广州市城镇燃气管理工作的高质量发展。

目前，东永港华已建成高中压调压站2座、LNG应急调峰站2座，供气管网500多公里，为黄埔区、广州开发区逾1000家工商业用户，近20万户居民

用户提供安全可靠的管道天然气供应服务。

近年来，燃气行业事故频发，给社会造成重大损失和不良影响。东永港华对事故案例进行深入分析，举一反三，全面排查整治各类隐患，积极打造以“零事故”为目标的安全预防管理体系，从落实全员安全责任和强化安全意识入手，实行安全事故一票否决制，树立“安全运营人人有责”意识。

同时，东永港华也致力于从设计开始，建设本质安全、高标准的燃气设施系统，并探索新材料、新技术和信息化的应用，提升本质安全的管理水平，做好燃气安全管理事前预防。

勇挑重担 扛起企业社会责任

作为企业，东永港华勇于担起社会责任，近年来多次联合政府部门、媒体、社工机构、学校等单位开展燃气安全进

商铺、进校园、进社区等宣传活动，普及安全用气常识，推动全社会提升燃气安全意识，共建安全的社会环境。

此外，该公司同样热衷于社会公益，组建义工队伍开展敬老、植树、助困、环保等一系列主题社会公益活动，积极践行企业社会责任。

近年来，东永港华连续获得“广州市城镇燃气行业安全生产先进单位”“广东省诚信示范企业”“广州市管道燃气三年发展突出贡献单位”等各种省、市一级的荣誉。这些荣誉，正是该公司在广州深耕20多年，牢守燃气企业本责，踔厉奋发收获的累累硕果。

该公司相关负责同志表示：“保障城市燃气运营的安全性、可靠性和连续性，是我们的职责。当前，全省、全市迈入了高质量发展的新征程，我们也将积极配合政府部门，推动广州市城镇燃气管理工作的高质量发展。”

欢迎刊登各类公告

联系电话：87750217 87133731



东永港华LNG应急站

党的二十大报告强调，要坚持安全第一、预防为主，完善公共安全体系，推动公共安全治理模式向事前预防转型。城镇燃气作为城市生命线当中的重要一环，对于完善我国公共安全体系具有关键意义。广州东永港华燃气有限公司（以下简称东永港华）自1998年成立20多年来，秉承“安全为首，以客为尊”